

上海大師賽 三巨星齊晉八強

梅利盼明年升

世界第一



繼「超級星期三」後，三名網球巨星祖高域、梅利和拿度昨繼續在上海大師賽高歌猛進。在男單第三輪爭奪中，世界排名第1的祖高域與第7的拿度均直落兩盤擊退對手晉級8強。而世界排名第2的梅利則有驚無險，在先失一盤的情況下連扳兩盤實現逆轉。

大 賽的3號種子梅利昨日面對13號種子美國巨人伊士拿，兩人旗鼓相當，於首盤各自成功保發戰成6平。在搶7大戰中，伊士拿中段發力，以5:2領先，隨後又擴大到6:4，手握兩個盤點。接着伊士拿直線抽擊得分，以小分7:4先下一城。第二盤，梅利在第九局實現破發，帶著5:4領先優勢進入自己的發球局，最終梅利以6:4扳回一盤。

決勝盤，梅利在第七局完成破發，隨後保發成功以6:4再勝一盤，贏下這場耗時兩個半小時的比賽，晉級8強。

賽後梅利談到自己在本屆大師賽上的表現，認為自己的狀態不錯。他說：「我從後半場接球非常乾淨利落，我也沒有太多的非受破性失誤，我覺得我有時做了一些錯誤的判斷，我抽射的落點在一些關鍵時刻應該選擇得更好，但是你知道有的時候如果我丟了幾個破發點，我就能夠打出好幾個好球。」

祖高域再秀中文「福」

對於衝擊世界第一，梅利坦言：「在巡迴賽中誰不想成為世界第一呢？今年我有希望年

終排名世界第二，這是我最高的排名，但我不希望僅此而已。我的目標就是能夠贏下重要賽事的冠軍，只要能做到這一點，積分和排名自然就會上升。因此，我要繼續努力，在明年的決賽賽場上不斷戰勝祖高域，世界第一自然就是我的囊中之物了。」

而世界排名第1、上周在北京實現中網6連冠的祖高域，來到上海後依舊延續良好的狀態，昨日面對世界排名第17的F盧比斯，以6:2、6:3直落兩盤獲勝，送給對手7連敗後成功挺進上海大師賽8強，整場比賽耗時1小時11分鐘。比賽結束後，祖高域再秀中文——在攝像機鏡頭前寫下中文「福」字，引發全場掌聲。

至於8號種子、西班牙天王拿度也狀態出色，昨以6:3、7:6直落兩盤擊敗9號種子拉奧歷，也成功挺進8強。

■香港文匯報記者 陳曉莉



港網

■香港女子網球公開賽昨繼續在維多利亞公園球場進行。中國球手王雅潔迎戰美國名將維納絲威廉絲(大威)，由於實力懸殊，僅用時1時03分便以0:6、2:6落敗。 美聯社



■拿度直落兩盤晉8強。路透社

■祖高域七連勝F盧比斯。路透社

■梅利反勝伊士拿艱難晉級。路透社

拿度如願乘高鐵：我喜歡坐火車



■球迷手持海報、西班牙國旗為拿度助威。法新社

雖然在中國網球公開賽男單決賽中輸給了祖高域，但西班牙球星拿度的心情看來還不錯。在趕來上海參加大師賽的途中，他做了一件一直想做的事情——乘坐中國的高鐵。「嘗試一下中國的高鐵是我一直夢寐以求的事情，去年我就想這麼幹，今年我終於如願了，這也是我第一次坐高鐵從北京到上海。我喜歡坐火車，中國的高鐵坐着很舒服，也很愉快，路上經過的地方景色還不錯。如果明年我還去打中網，我可能還會坐火車來上海。」拿度前日接受ATP官網採訪時說。

拿度本賽季並沒有獲得太多重量級的冠軍，世界排名也已

經滑落到第7，中網的決賽是西班牙人本賽季首次殺入硬地賽事的決賽，因此外界質疑拿度的巔峰已過，但拿度依然很樂觀，並表示自己沒有被傷病困擾是今年最大的收穫。「今年對我而言不是一個理想的年份，雖然我成績不理想。但我擁有一個健康的體魄，並且有大量練習的機會，這一點也不錯，最近幾個月我練球的時間比我之前一年練習的都多，因此我現在的身體條件允許我按我的意志去練習。我現在的目標就是打好本賽季剩下的比賽，並且為明年做好百分之百的準備。」

拿度還透露，本賽季之所以成績有起有伏，是因為在比賽中無法控制好自己情緒，這是他面對的一個很大的難點。

「和身體的傷病一樣，控制情緒也是運動員的一大挑戰，今年很多接近的比賽或者我認為應該拿下的比賽，我都輸掉了，情緒是個很大的因素。好在最近幾個月，我控制得好多了，這也能讓我更好投入到比賽中去，希望明年能看到一個更加成熟自信的我。」

■新華社

劉翔見佐敦變小粉絲

NBA中國賽周三晚在上海落幕。因「飛人」、「籃球之神」米高佐敦的大駕光臨，令這項被「冷落」多年的賽事再次成為傳媒爭相報道的焦點。

2003年NBA全明星賽，瑪利亞·凱莉的那曲送別佐敦的Hero(英雄)，唱進了無數球迷的內心深處。2004年，NBA中國賽的元年，佐敦第一次來到中國。當時，他剛剛在華盛頓巫師結束職業生涯，中國球迷從全國各地趕赴北京，只為見佐敦一眼。

11年後，佐敦再次來到中國，除了「Air



■劉翔(左)與米高佐敦見面戰戰兢兢。 微博圖片

Jordan)，「飛人」身上的另一個標籤是黃蜂隊老闆。他所到之處，都有球迷歡高分貝的呼聲。據新華社報道，在NBA中國賽深圳站新聞發佈會上，當佐敦走進會場時，在場很多記者不由自主地發出驚呼聲。

前中國「欄王」劉翔在NBA中國賽上海站活動中與佐敦見面後更是變身小粉絲，

激動不已。他事後在微薄中寫道：「見到了偶像！擁抱了偶像！小鹿亂撞嚇死寶寶了！」

■香港文匯報記者 陳曉莉

南京申辦2021年游泳世錦賽

國際泳聯執行主席馬庫萊斯庫日前在新加坡透露，多哈、福岡和南京將參與下月初在迪拜舉行的2021和2023年游泳世錦賽申辦。

國際泳聯將於11月8日在迪拜開會並投票選出這兩屆世錦賽的舉辦城市。2017年游泳世錦賽原定在墨西哥的瓜達拉哈拉舉行，由於油價下跌引發的金融危機，瓜達拉哈拉放棄了舉辦。國際泳聯將2017年世錦賽，交由匈牙利的布達佩斯舉辦。而韓國的光州，之前已經獲得2019年游泳世錦賽舉辦權。於是，國際泳聯決定在即將開始的最新一期會議上，投票決定2021、2023年兩屆游泳世錦賽的舉辦地。

南京體育局一位知情人士在接受《南京晨報》訪問時表示：「(申辦)是有此事，確切地說，我們的目標是2021年游泳世錦賽，但還會開會進行商討。」

「其實(申辦)這件事，是原南京體院院長張雄提出來的。後來，中國泳協向國



■南京爭辦游泳世錦賽，無疑對中國泳將利好。 資料圖片

際泳聯提到了南京申辦游泳世錦賽的意願。」該人士透露：「張雄出事之後，(申辦游泳世錦賽)這個事一度被擱置，沒人去管了。直到現在，國際泳聯又找到我們。因為其他幾個城市申辦的意願都不是很強烈，所以現在國際泳聯還是比較期待南京的。」

張雄曾是中國游泳走向輝煌的金牌教練，培養出中國第一個游泳世界冠軍林莉，在中國游泳界甚有影響力。不過今年5月，張雄因涉嫌嚴重違紀被帶走調查。游泳世錦賽每兩年一屆，目前，中國只有上海於2011年主辦過游泳世錦賽。

■香港文匯報記者 陳曉莉

中華拾錦

樊振東 馬龍出征世界盃

國際乒聯官網網站確認，中國隊將由馬龍和小將樊振東參加當地時間17日在瑞典哈姆斯塔德舉行的男乒世界盃。參加本屆世界盃8強賽的球員包括：馬龍(中國)、樊振東(中國)、奧恰洛夫(德國)、水谷隼(日本)、弗雷塔斯(葡萄牙)、莊智淵(中華台北)、丹羽孝希(日本)、唐鵬(中國香港)。本次世界盃8強賽，將於香港時間10月17日下午5時開賽。

■香港文匯報記者 陳曉莉

WCBA河南主場本周開戰



■河南女籃「全家福」。李藝佳攝

香港文匯報訊(實習記者李藝佳 洛陽報道)2015-2016中國女籃職業聯賽(WCBA)河南主場第一階段比賽，將於2015年10月18日至11月7日在洛陽市新區體育中心舉行。新賽季的常規賽將進行南北分區，採用主客場雙循環比賽，兩周五賽，至2016年1月26日結束。本賽季首次實行大學生和港澳台球員選秀，河南女籃在第一順位挑選了來自中國台北的球員黃品素，該球員也成為了WCBA首屆選秀狀元。

35歲高雷雷加盟西乙

已退役4年多的原北京國安前鋒高雷雷日前復出，加盟西班牙乙級聯賽科內亞隊。15日，高雷雷在微薄寫道：「離開足球後，做過餐廳老闆，刷過盤子，當過大廚，跑了14個馬拉松，被人稱作『慈善家』，而足球深深地藏到了箱底兒，甚至掩蓋自己曾經最驕傲的球員身份，因為在中國，足球這職業並不被稱頌！35歲，藏了多年的身份又回到了我的生活中，無比自豪、驕傲！我會珍惜接下來在球場上的每一秒鐘，西乙我來了！」

■新華社

13歲小將奪青運跳台金牌

■丁雅瑩榮膺青運會女子跳台跳水冠軍。本報福建傳真



香港文匯報訊(記者蘇榕蓉 福州報道)在14日晚進行的青運會跳水女子10米跳台決賽中，來自廈門隊的13歲小將丁雅瑩奪冠，這是福建省代表隊在青運會奪得的首枚金牌。接下來丁雅瑩將訓練重點放在備戰奧運會選拔賽上。

女子10米跳台決賽聚集了2013年世界跳水錦標賽女子個人10米台冠軍司雅傑和2015年世界跳水錦標賽女子個人10米台亞軍任茜。決賽中丁雅瑩發揮穩定，一直佔據榜首位置，最終，她的奪冠成績為

374.40分，領先第二名、南昌隊的李金銘9.4分。而賽前備受關注的世界冠軍司雅傑最終以360.35分獲得銅牌，此前已拿下兩枚金牌的任茜在第三跳中出現重大失誤，最終名列第四。

據悉，小將丁雅瑩在今年3月的全國跳水冠軍賽中，剛進國家隊的她就戰勝內地許多跳水名將，獲得此項賽事女子個人全能冠軍。據介紹，丁雅瑩2008年開始從事跳水訓練，去年剛剛入選國家隊，目前是國家隊的重點培養隊員之一。